

三观不同,我的婚姻难以继续

倾诉人:文文,女,31岁

整理:敏静

“从恩爱夫妻到反目成仇,我们只用了4年的时间。曾经和众多女生一样渴望拥有一段完美的婚姻,渴望与最爱的人白头到老,渴望彼此忠贞不渝,但是,婚后我却发现梦想破灭,如今家庭也面临支离破碎。最可怜的是我那年仅3岁的儿子,从此将生活在不完整的家庭中……”9月25日,文文向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的爱情故事和失败的婚姻经历。



未婚先孕,匆忙举办了婚礼

上学的时候我没谈过恋爱,尽管暗恋过一个男生,却因顾忌面子问题,始终没有将这层窗户纸戳破,直到大学毕业后,我才逐渐把这个男生从记忆中抹去。因为年龄越来越大,我也开始幻想身边会出现一位白马王子。

27岁那年,我邂逅了小

震,他帅气、阳光又幽默,当他来到我身边时,我真的以为这是上天对自己的恩赐。

恋爱时,小震对我特别用心,让我无可挑剔,可是他的学历却让我耿耿于怀。小震高中没毕业就辍学了,准确地说,他只有初中学历,而我是本科毕业,且有着一份

体面的工作。当初,家人了解到小震的情况后,强烈反对,但是,他特别会讨女孩的欢心,以至于我被他迷得神魂颠倒,根本听不进父母的劝告。

恋爱三四个月后,我发现自己怀孕了,就和小震匆匆举办了婚礼。

三观不同,我们无法继续生活

最初,我和小震也生活得十分幸福,整个孕期他都特别有耐心地照顾我。孩子出生后,因为是个男孩,小震兴奋不已,每天抱着儿子舍不得撒手。那时,我天真地认为,儿子的到来能够成为我们感情的润滑剂,没想到,后来的生活和我想象中的恰恰相反。

每个母亲都不希望自己

的孩子输在起跑线上,我也一样。由于我大学学习的是英语专业,儿子学会说话以后,我就开始教他英语,小震却不认同我的教育方法,他觉得孩子只要健康就好,从小学习英语是多此一举;我带儿子去上早教课,他却说早教中心全是噱头……因为儿子的教育问题,我们经常发生矛盾,甚至

大动干戈。生活久了我发现,我和小震的三观完全不同:我拼命攒钱以防后患,他却每个月都在透支信用卡,还向朋友借钱消费。最让我受不了的是,他没有上进心,婚后多年一直保持原有的状态,挣的永远没有花得多,再加上生活琐事,我们生活不到同一个平行线上。

因为儿子的抚养权问题,两家人反目成仇

不久前,我和小震谈到了离婚,他却张口闭口声称儿子和房子都是他一个人的,让我收拾行李离开。

我告诉小震,儿子出生后一直是我在照顾,而且我学历高,有稳定的工作和收入,把孩子的抚养权交给我是最明智的选择。不成想,小震居然把我的想法告诉了自己的父母,此后,公婆便搬进了我们的住所,每天守着孙子,生怕

我把他抢走;每次我去看儿子,公婆也都不让我把他带出去。

为了争夺孩子的抚养权,我们两家闹得不可开交,小震甚至和我的哥哥动起了拳头。撕扯中,哥哥倒地,小臂骨裂,两家人的矛盾升级,甚至反目成仇。

多次交谈无果,我只能通过法院起诉,希望能够拿回儿子的抚养权。这段不被

人看好的婚姻,最终以失败告终。我特别后悔,不是因为从此自己要一个人生活,而是我的儿子从小就要生活在单亲家庭中,或许还要面对别人的歧视或异样的眼光。

终于相信了那句话:“得不到父母祝福的婚姻是不会幸福的。”此后,我将一个人咽下自己酿下的苦果。

(文中人物皆为化名)

回音壁

上周,本版刊登了《同甘共苦后,我们的生活比蜜甜》一文,讲述了小清坎坷的婚姻经历。现撷取微信公众号精选留言如下:

@一棵树:没有人不会犯

错,关键是如何面对与承担,走好以后的路。文中的夫妻二人给这个问题做了一个完美的诠释,为他们夫妻二人点赞!事实上,陪你的人,因暖心而情义交换,才离不开;懂你的人,因珍惜而无可取代,才不离开。其实,幸福的人不是拿到了世上最好的东西,而是珍惜了手上已经拥有的人。祝福!

@继亮:许多夫妻在婚姻

殿堂中发誓白头偕老,走着走着却分道扬镳。不经历风雨,何以见彩虹?不经历九九八十一难,又怎能修成正果?本期情感案例验证了上述两句话,也适用于经营婚姻。

@王海建:风雨人生路,甜蜜夫妻情。赌是万恶渊,改之期重生。雨后彩虹美,浴火凤凰鸣。

@烟花三月:不论贫穷富

贵,共享生活美好,共担人生风雨。感恩遇见,感动相守,执子之手,与子偕老——如此,才是人间好眷侣,才能共创更美好的未来!

@happyfish61:经历过风雨之后的爱情,双方会更加珍惜。小清的不离不弃,小兵的改过自新,让我们见证了:夫妻只要同心,一定能够克服万难,最终品尝到幸福生活的甘甜!

@菏泽新志:忽然想到了一句话:只此一家,别无分店!遭遇突变之后的家庭还能够再续前缘,不见得所有的付出会有收获,那种“渣了更渣”的人也是屡见不鲜的,所以杜十娘才会怒沉百宝箱,秦香莲状告陈世美……浪子回头金不换确实令人欣慰,不过,面对突变的婚姻,还是有底线地坚守才好……

友燕 整理

快乐人生,
从来都不是恪守自我的标杆

□韩光玲

律师视点

爱情最美的时刻,一是刚刚相爱时,那时,对方是独一无二的,好像上苍专门造了一个会爱你的人到你身边,你们的相遇,会让你感觉天比任何时候都蔚蓝,他(她)比世间所有人都爱你;二是相濡以沫多年,酿出晚年那一杯承载彼此共同岁月的相守之美酒。第一阶段的相爱之美,很多人很容易去体会,但爱情第二阶段的美是需要责任、毅力、包容、忍让等千锤百炼后方能获得,就像《西游记》中孙悟空、唐僧等人想要取经后修炼成佛一样,不经历九九八十一难,是不能修炼成佛的。所以,不食人间烟火的爱情最美,能经得住人间烟火磨练后仍能携手的爱情最真。

文文和小震的爱情,亦是相爱太美,美得让彼此陶醉,很快便坠入爱河,相爱三个月后便奉子成婚。爱情在遇到人间烟火后,会相处的,还能风雨兼程;不懂相处的,不但会让生活一地鸡毛,还会让未成年孩子承受父母分手后的忧伤。所以,婚姻不是儿戏,进出需三思而后行!

文文把与爱人分手的原因归结于文化水平的差异,的确,文化水平悬殊太大的话,在精神境界层面不好寻找共同点,我国自古也确实有“门当户对”缔结婚姻的古训。但也有很多文化水平相匹配的夫妇不能相爱到老,不少文化水平差异很大的夫妻却能相守一生。

最有说服力的莫过于大学者胡适和妻子江东秀的婚姻。胡适在国外留学十多年,学贯中西,英俊儒雅,妻子江东秀仅念过几年私塾,缠过小脚,爱打麻将且相貌平平。这两个人文化水平虽悬殊很大,但他们却演绎了“胡适大名垂宇宙,夫人小脚

亦随之”的爱情神话。他们在婚姻生活中虽有坎坷,但一一度过,之所以一生相守,有江东秀对胡适的一生深爱,更有胡适对妻子的善良和慈悲、关心和尊重。胡适会叮嘱妻子多识字,会在收到妻子满是错别字的回信时欣喜不已,会为了尊重妻子爱打麻将的爱好,为她单独安排去处。江东秀虽识字较少,但对满腹经纶的丈夫充满尊重和敬畏,她明白和呵护着丈夫的爱好,会在搬家时舍弃一切财物,却唯独把胡适最爱的书籍完好地运到目的地。爱一个人,不仅仅是爱他的才华,爱他的风度儒雅,更需要爱他所爱,包括他的爱好。

文文之所以想分手,是因为她对丈夫的初中文化水平一直不能释怀,还有其不求上进,不尊重知识和文化的心境,而不是两人的文化差异。

每一对夫妇的婚姻之路,绝大部分是偶尔吵嘴,经常恩爱,这是婚姻的本质。正确对待两人的差异,包容爱人的不完美,善于发现爱人的最爱,并呵护着她(他)的爱,这才是婚姻得以长久的法宝。

文文,既然你选择分手,就需承受孩子要在单亲家庭长大的事实。世间万物,皆有它的两面性,若不能兼顾,就得接受。对于孩子的抚养权,双方不宜再互不相让,念孩子年幼,他随母亲生活更有利于其身心健康成长。小震应该从孩子利益出发,这才是作为父亲的大爱,待孩子有选择权时,尊重他的选择就可以了,只有这样,才能尽可能减少因离婚对孩子造成的伤害。若小震执意不放手,文文要考虑再婚后抚养男孩的多方面的难题,换个方式爱孩子也是对生活的一种妥协。

人间之苦,绝大部分原因是我们太执拗,学会换一种思维生活,我们会轻松许多。因为,爱情从来都不是恪守自我的标杆,生活亦如此。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)